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98 MIN-A6 Protection de PEnvironnement

Total : 100 points

QUESTION 1 (30 points) Traitement des effluents de cyanuration d’or

Un rejet de cyanuration de pH 10 contient 185 ppm de cyanure disponible, 35 ppm de
cyanure libre et 315 ppm de cyanure total. Calculer les concentrations de : CN-, HCN,
cyanure complexe fort, cyanure complexe faible (15 points). Quelle est la composition
probable des complexes forts, des complexes faibles? (5 points)

Si on ajoute du H,O; pour détruire le cyanure, quelle sera la concentration du cyanure
libre, cyanure disponible et cyanure total aprés 'ajout de H,0, (6 points)? Comment
peut-on €liminer le cyanure qui reste aprés le traitement avec H,0,? (4 points)

QUESTION 2 (20 points) Fermeture des mines

Un lac regoit des effluents miniers qui sont riches en sulfates et le pH mesuré est de 2. La
mine ferme et on observe le pH augmenter avec le temps et aprés quelques années il
atteint 7. Expliquez le mécanisme et écrivez les réactions chimiques qui sont responsables
pour ’augmentation du pH a 7.

QUESTION 3 (20 points) Traitement des effluents miniers

Les effluents d’une mine d’or de 1100 m*/jour contiennent 54 ppm d’arsenic. Trouver
une méthode de traitement (5 points), nommer le réactif 4 utiliser, justifier son choix &)
points) et calculer la quantité du réactif nécessaire par jour (10 points).

QUESTION 4 (30 points) Prévision du drainage rocheux acide

Un rejet minier (A) contient 2,2 % de soufre total, un autre rejet (B) contient 31.0% de
soufre total. Des essais pour déterminer le potenticl brut de neutralisation réalisés avec 1
kg de rejet et 2 litres d’acide chlorhydrique (30%) ont donné les résultats suivants sur les
deux rejets: Rejet A :100 g NaOH et Rejet B : 47 g NaOH

a) Calculez le potentiel brut de neutralisation de chaque rejet. (10 points)

b) Calculez le potentiel de production d’acide de chaque rejet. (10 points)

¢) Un parc a résidus contient les rejets de 28 ans de production (1500 tonnes par jour,
355 jours/année) du rejet B. Combien de kg d’acide peut générer ce parc a résidus ? Quel
est le colit de neutralisation avec de la chaux hydratée de tout cet acide (82$/tonne de
chaux hydratée) ? Quel serait le coiit d’une membrane en polyéthyléne pour empécher la
production de drainage minier acide (Surface du parc:50ha), si le coit total de la
membrane est de 28 $/m?* ? Quelle solution choisiriez-vous? (10 points)




